

**ПЕРЕСМОТР УСТАВА
ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА**

Исполнительный Комитет,

рассмотрев доклад специальной группы по пересмотру Устава Всемирной организации здравоохранения¹;

ПРЕДЛАГАЕТ Генеральному директору представить на рассмотрение Пятьдесят второй сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения содержащиеся ниже предлагаемые поправки к Уставу и направить эти предлагаемые поправки государствам-членам в соответствии с положениями статьи 73 Устава:

(первый абзац преамбулы, первое предложение от края втяжки)

Исключить:

Здоровье является состоянием полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствием болезней и физических дефектов.

Вставить:

Здоровье является динамичным состоянием полного физического, психического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствием болезней или физических недостатков.

Статья 7 - Исключить и заменить следующим текстом:

Статья 7

- (a) (1) В случае невыполнения государством-членом своих финансовых обязательств по отношению к Организации Ассамблея здравоохранения может на тех условиях, которые она сочтет правильными:

¹ Документ ЕВ101/7.

- (i) временно лишить государство-члена принадлежащего ему права голоса;
- (ii) лишить такие государства-члены права быть выбранными в состав тех, кому предоставляется право назначать по одному лицу в состав Исполнительного комитета;
- (iii) лишить представителей таких государств-членов права на избрание в состав рабочих органов Ассамблеи здравоохранения.

(2) Ассамблея здравоохранения может также запретить Организации заключать или переделывать какое-либо соглашение, предусматривающее оплату услуг, предоставляемых каким-либо государством-членом, которое постоянно не выполняет свои финансовые обязательства без уважительных причин.

(3) Ассамблея здравоохранения полномочна восстанавливать такие права и привилегии.

- (b) При других исключительных обстоятельствах Ассамблея здравоохранения может временно лишить государство-члена принадлежащих ему права голоса и права на неосновное обслуживание. Ассамблея здравоохранения полномочна восстанавливать указанные право голоса и право на обслуживание.

Статья 11 - Исключить и заменить следующим текстом:

Статья 11

Каждое государство-член представлено не более чем тремя делегатами, из которых один, по назначению государства-члена, является главным делегатом. Указанные делегаты должны предпочтительно представлять национальную администрацию здравоохранения государства-члена.

Статья 21 - Исключить и заменить следующим текстом:

Статья 21

- (a) Ассамблея здравоохранения имеет полномочия устанавливать правила, касающиеся, в частности:
- (i) санитарных и карантинных требований и иных мероприятий, направленных против международного распространения болезней;
 - (ii) номенклатуры болезней, причин смерти и практики общественного здравоохранения;
 - (iii) стандартов в отношении диагностических процедур для международного использования;

- (iv) стандартов в отношении безопасности, чистоты и активности биологических, фармацевтических и подобных препаратов, имеющих обращение в международной торговле;
 - (v) рекламы и ярлыков биологических, фармацевтических и подобных препаратов, имеющих обращение в международной торговле;
 - (vi) стандартов в отношении трансплантации тканей и генетической инженерии, включая клонирование.
- (b) Ассамблея здравоохранения имеет полномочия устанавливать правила, касающиеся любого связанного со здоровьем вопроса, находящегося в рамках функций Организации, изложенных в статье 2.

Статья 25 - Исключить и заменить следующим текстом:

Статья 25

Эти государства-члены избираются сроком на три года и могут быть переизбраны, причем имеется в виду, что из числа государств-членов, избранных на ближайшей сессии Ассамблеи здравоохранения после вступления в силу поправки к настоящему Уставу, увеличивающей членский состав Исполкома с тридцати одного до тридцати двух, срок полномочий каждого дополнительно избранного государства-члена, по мере необходимости, может сокращаться, с тем чтобы обеспечить избрание по крайней мере одного государства-члена от каждой региональной организации ежегодно. Ни одно государство-член не должно иметь большего права, прямо или косвенно выраженного, чем любое другое государство-член, назначать одно лицо в состав Исполкома.

Статья 50

Исключить:

- (g) такие иные функции, какие могут быть поручены региональному комитету Ассамблей здравоохранения, Исполкомом или Генеральным директором.

и заменить следующим текстом:

- (g) активизировать и поощрять деятельность Организации на страновом уровне;
- (h) такие иные функции, какие могут быть поручены региональному комитету Ассамблей здравоохранения, Исполкомом или Генеральным директором.

Статья 55 - Исключить и заменить следующим текстом:

Статья 55

Генеральный директор составляет и представляет на рассмотрение Исполкома бюджетную смету Организации. Исполком рассматривает и анализирует эту бюджетную смету

и представляет ее Ассамблее здравоохранения вместе с такими рекомендациями, какие Исполком считает уместными.

Восьмое заседание, 22 января 1998 г.
EB101/SR/8

= = =